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A koncentráció.
Három évvel ezelőtt elhangzott 

nemzeti kívánságok elkésett visszhangja 
csendült tegnap a munkapártban. A 
háború elején az egész ellenzék és a 
független sajtó az ország érdekében 
sürgette a pártdifferenciák felfüggesz
tésével az összes erők egyesítését, 
amit röviden a koncentráció szóval 
jeleztek. Ki volt akkor ennek legna
gyobb akadálya és ellensége ? Gróf 
Tisza István. És ki hangoztatta tegnap 
a munkapárton a tömörülést és egye
sülést ? Ugyanez a gróf Tisza István. 
A személy tényleg ugyanaz, csak a 
szituáció nem azonos. Amikor ugyanis 
Tisza visszautasította a koncentrációt, 
akkor a hatalom volt, mint Magyar
ország diktátora. S amikor most sür
geti, akkor a korona kegyéből kiesve 
ellenzéken van. A helyzetnek ez a 
fordulása különös szint ad a munka
párti vezér barátkozási ajánlatának. 
Úgy tűnik föl, hogy mig az övé volt 
a hatalom, addig nem akart azon osz
tozni, legfölebb az alkotmánypárt két 
tagját hívta meg kabinetjébe „benevo- 
lus auditor“-nak. Mikor pedig látja, 
hogy Wekerle egy hosszú jövendőnek 
gyönyörű programmját veszi munkába 
s már a magyar hadsereg csinálásába 
is belefog, akkor ajánlkozik az erők 
egyesítésére. Ez az elkésett barátkozás 
most az uj szituációban olyannak lát
szik, mintha a hatalmon való osztoz
kodásra ajánlkoznék, Ha a munkapárt 
vezére az erők egyesülése alatt a pár
tok koncentrációját vagy koncentrációs 
kabinetet ért, amelyben a munkapárt 
is, mint ilyen, részt venne, akkor azt 
hisszük, hogy ajánlata igazán elkésett. 
Nemcsak a hatalmi pozíció változott, 
hanem a megoldandó leiadatok is vál
toztak. Ma a kormánypártok a saját 
programmjukat kívánják megvalósítani 
s ebben főként a demokratikus válasz
tójogot és a magyar hadsereget. E 
kettő ellen Tisza és a munkapárt min
dig küzdöttek. S ha most a magyar 
hadsereg követelése mellé állanak, ami
kor látják, hogy van reménység a 
megvalósítására, ez igen szép dolog ; 
de a választójog tekintetében nem 

hiszszük, hogy velük megegyezni le
hetne. A reform tervezetén mi is óhaj
tunk javítani, de nemzeti irányban. 
Tiszáék ellenben nem nemzeti, 
hanem antidemokratikus irányban akar
nak módosítást. A jogkiterjesztés mér
tékéből lefaragni nem engedünk ; csak 
a nemzeti állam egysége tekintetében 
keresünk biztosítékokat. S e tekintetben 
jogos bizalmatlansággal tekintünk a 
munkapárt közeledése felé. Timeo da- 
naos et dona ferentes. Félünk a mun
kapárttól akkor is, amikor a támoga
tás ajándékát kínálja, mert akkor is 
csak hatalmat akar elvinni.

Nagy feladatok nehéz küzdelmeket 
provokálnak. A Wekerle-kormány oly 
nagy dolgok alkotásába fogott, hogy 
nagy akadályok leküzdése előtt áll. 
Ausztriának koncentrációs támadása 
ellen szüksége van minden nemzeti 
erő koncentrálására. De a munkapárt 
születése óta egyszer sem bizonyította 
be, hogy részese vagy képviselője volna 
bármiféle nemzeti erőnek. Egyszerűen 
numerikus parlamenti többség, mely 
mindig ellene állt minden nemzeti erő
nek. Hisz Tisza és tábora volt legna
gyobb akadálya, úgy a demokratikus 
jogkiterjesztésnek, mint az önálló ma
gyar hadseregnek. Ki hinne e reformok 
őszinteségében vagy sikerében, ha az 
a párt támogatná, mely mindig elle
nük volt ? A törvényhozó testület terme 
végre is nem táncterem, ahol bálren
dezők vezényszavára jobbra-balra for
dulhatnak a párok. Érők koncentráció
járól ott lehet beszélni, ahol először 
is igazi nemzeti erő van s aztán ahol 
az erők egy közös cél felé koncentri
kusan dolgoznak. Most nemzeti és 
demokratikus irányban halad az or
szág szekere Wekerle irányításával ; 
a munkapárt ez irányban eddig csak 
kerékkötő volt, ki hiszi el, hogy gyor
sabban fog haladni a szekér, ha azok, 
akik eddig a kerekekre kapaszkodtak, 
most beleülnek a szekérbe? A mun
kapárt csak fölösleges teher. Teher az 
egéssz országon. Eddig se tekintettük 
a nemzet többsége képviselőjének. De 
legkevésbbé ismerhetjük el a nemzeti 
és demokra reformok megalkotására 
hivatottnak. Lealkudni pedig e refor

mokból nem engedünk. Ha Wekerle 
uj pártot fog alakítani a kormány 
prograrnmjának végrehajtására, kinyit 
egy kaput, amelyen keresztül bemehet 
minden politikus, akit elve, meggyő
ződése visz oda s akit nem láncol a 
régi pártkasszához semmi kötelék. Ha 
van független és igazán nemzeti eleme 
a nemzeti munkapartnak, minden egyes 
ember keresheti az erők egyesítését e 
programm körül. De koncentrációt a 
munkapárttal se a mai kormánypártok, 
se az esetleg alakulandó uj kormány
párt nem kereshetnek. Egy jóvá nem 
tehető múltra nem lehet jövendőt építeni.

Közigazgatási bizottsági ülés.
Szolnok-Dobokavánnegye közigaz

gatási bizottsága (plenum) rendes havi 
ülését folyó évi január hó 15-én tar
totta meg báró Diószeghy Zsigmond 
főispán elnöklete alatt. Jelen voltak : 
Vásárhelyi Boldizsár, Sterba Dezső, 
Kühbacher Ferenc választott bizottsági 
tagok, Gajzágó László főjegyző, Papp 
Emil kir. pénzügyigazgató, Gombkötő 
Antal kir. tanfelügyelő, Vájná Lajos 
műszaki tanácsos, Bokross Andor ár
vaszéki elnök, Jackovics Iván kir. ügyész, 
Csiky Elek gazdasági felügyelő, Tac- 
hauer Adolf törvényhatósági kir. állat
orvos, Dr. Vékás József t. főorvos, 
Dr. Vajda Lipót h. t. főügyész, to
vábbá Dr. gróf Wass György másod- 
főjegyző, mint az alispán által beren
delt előadó. Távolmaradásukat kimen
tették : Báró Incédy Ádám és Kopár 
Kristóf választott bizottsági tagok. Elnök 
az ülést megnyitván, az uj év alkal
mából a megjelent bizottsági tagokat 
üdvözli. Ezekután olvastatott az alis
pánt helyettesitő főjegyző havi jelen
tése, melyben bejelenti, hogy a vár
megye törvényhatósági bizottsága mult 
hó 28. napján tartott rendkívüli köz
gyűlésén Hye Jenő vármegyei alispánt 
saját kérelmére — megrongált egész
ségi állapotára való tekintettel — nyug
díjazta. Ennek előrebocsátása után a 
közigazgatás december havi menetéről 
tesz jelentést, mély, általában kielégítő 
volt. Rendbirságolás 4 esetben, fegyelmi 
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eljárás pedig 6 esetben lett alkalmazva, 
illetve íolyamatba téve, kizárólag köz
ségi tisztviselők ellen. Tüzeset volt : 
Cege, Kisiklód és Szamosjenő közsé
gekben. Az okozott kár értéke 5951 
K., miből biztosítás révén 138 korona 
fog megtérülni. A közélelmezés az el
múlt hóban tűrhető volt. A mult hó 
folyamán iktatásra érkezett összesen 
5803 közigazgatási és 2166 kihágási 
ügydarab, ezekből elintézést nyert 5108 
közigazgatási és 1341 kihágási ügy. 
Tiszti főorvos jelentése szerint a köz
egészségügyi állapot az előző havihoz 
képest határozott javulást mutatott, 
amennyiben a vármegyében kiterjedten 
uralkodó vörheny járvány csökkent. A 
kir. gazdasági felügyelő jelenti, mi
szerint a mult hó közepéig uralkodott 
enyhe időjárás következtében a szán
tás-vetés. minden fennakadás nélkül 
eszközölhető voit. Összefoglaló rövid 
jelentésben emlékszik meg a vármegye 
mezőgazdasági életében észlelt s nem 
csekély fontossággal bíró tünetekről, 
mint a már csaknem 4 év óta tartó 
világháború következményeiről. A kir. 
tanfelügyelő bejelentette, hogy a ka
tonai elszállásolásból befolyó pénzek
ből elemi népiskolai tanszeralapot lé
tesített, hogy ezen intézkedését a vallás 
és közoktatásügyi miniszter- ur is jó
váhagyta. Jelenti: Pálffy Béla kékesi 
áll. tanító tart, hadnagynak az olasz 
harctéren történt hősi halálát és Csizér 
Ákos tőkési áll. tanító elhalálozását. 
Végül összefoglaló jelentést tesz az 
1917. évben elért tanügyi sikerekről, 
gyűjtések fényes eredményeiről, mire 
a bizottság felhatalmazza, hogy fejezze 
ki alkalmas formában a vármegye ér
demes tanitói előtt elismerő köszönetét 
a közügyek lelkes, önzetlen és ered
ményes szolgálatáért. Árvaszéki elnök 
jelentéséből kitűnik, hogy a vármegye 
területén levő hadiárvák létszáma 1191 
Ezek közül édesanyjuknál van elhe
lyezve 1080, kirendelt gyámnál 74, 
hozzátartozójánál 24, hadbavonult 8, 
menhelybe elhelyeztetett 5. Kir. pénz
ügyigazgató jelentése szerint december 
hóban a különböző adónemekből be
folyt egyenesadóban 671,146 K 68 
fillér, hadinentességi díjban 10396 K 
76 fillér, bélyeg és jogilletékben 104,175 
K, dohányjövedékben 57,414 K 33 fil
lér, fogyasztási és italadóban 57,826 
K 93 fillér. Fizetéshalasztás 10 eset
ben, mig házadómentesség egy esetben 
sem lett engedélyezve. Hadisegély de
cember havában kifizettetett 530,096 
K 66 fillér, mig ' az eddig kifizetett 
hadisegélyek összege 15,152.66 fillért 
teszen ki. Ezután a különböző albizott
ságok tartották meg üléseiket.

*
— Fegyelmi határozat. A köz

igazgatási bizottság fegyelmi választ

mánya ugyancsak 15-én tartott ülésé
ben határozott a már az erdélyi ré
szekben is nagy hírre vergőgött beth
leni főszolgabírói fegyelmi ügyben. 
A nagy terjedelmű vizsgálati iratok 
ismertetése után, a fegyelmi választ
mány Bárdy Géza felfüggesztett beth
leni járási főszolgabírót, a közélelme
zési ügyekben és egyéb hivatalos el
járásokban tapasztalt súlyos szabályta
lanságok miatt hivatalvesztésre ítélte. 
Az ügyben végső fokon a miniszter 
fog dönteni

Előléptetés. A király Vályi Pál beth
leni kir. járásbirót a VI]. fizetési osztályba 
sorozott járásbiróvá nevezte ki.

Távozó iskola igazgató. Megható 
ünnepeltetésben volt része Klein Ignác dési 
izraelita népiskolai igazgató tanitónaK nyug
díjba vonulása alkalmából. Az izraelita isko
laszék, hogy a távozó iskolaigazgató iránti 
szeretetét és nagyrabecsülését méltó módon 
juttassa kifejezésre, meghívott vendégek 
jelenlétében búcsúztatta el. A diszülést Gomb
kötő Antal kir. tanfelügyelő nyitotta meg és 
szép beszéd kíséretében méltatta a távozó 
igazgató sok évi buzgó és igazán eredmé
nyes működését. — Azután az iskola
széki elnök : Dr Klein Miksa ügyvéd, lap
szerkesztő az ünnepelt fia intézett hozzá 
magas szárnyalásu búcsú-beszédet. Végül 
Paneth Ezekiel és a dési tantestületek kikül
döttei emlékeztek meg a távozó igazgató 
érdemeiről.

Uj póizászióaly parancsnok De
sen. A honvédelmi miniszter Láng Gyula 
ezredest, a dési 32. honv. pótzászlóaly pa
rancsnokát e megbízatásától végleg felmen
tette s szolgálattételre a kolozsvári kerületi 
parancsnoksághoz osztotta be. A dési pót
zászlóaly parancsnokául Hauszer Sándor 
honvéd ezredest nevezte ki. Az uj parancsno
kot bizalommal várjuk, s reméljük hogy mél
tó utódja lesz Láng ezredesnek, kinek tá
vozása úgy a katonai körök, mint polgári 
társadalmunk legőszintébb sajnálkozását vál
totta ki. Láng ezredes szervező tehetségével 
számos korszerű intézménynek alapját vetette 
meg, melyek a legnagyobb sikerrel működnek 
ma is. A rokkantak gyermekjáték műhelye 
a magyar ipar történetében is számottevő si
keres újítás. A Szamos mellett tervezett bol
gár kertészet is szép jövőjű intézmény, eze
ken kívül számos kisebb méretű újítás kö
szönheti neki keletkezését, amelyekért az 
egész város, sőt a megye közönsége is 
hálával tartozik az eltávozott ezredesnek.

Halálozás. Súlyos csapás érte Dr. 
Parádi Ferenc korház igazgatót és családját, 
édes anyja, özv Parádi Kálmánná sz, ilenc- 
falvi Sárkány Eresébet f. hó 18-án hosszas 
szenvedés után csendesen elhunyt. Haláláról 
családja a következő gyászjelentést adta ki : 
Bánatos szívvel, mélységes fájdalommal je
lentjük, hogy a feledhetetlen édes, jó anya, 
nagymama, testvér, napa és rokon özv. Pa
rádi Kálmánné sz. ilencfalvi Sárkány Erzsébet 
életének 63-ik, özvegységének 17-ik évében, 
folyó évi január hó 18-án reggel 6 órakor, 
hosszas szenvedés után, elhunyt. Nemes lelke 
megható béketüréssel hordozta a súlyos 

szenvedést ; ajkáról, a gyötrelmek között is, 
meggyőződéssel röppent el a hitnek vallomá
sa: „Én jól tudom, hogy az én Megváltóm 
él... és miután az én testem elromol, meg
látom az Istent szemeimmel." A menyei 
Atya kegyelme immár valóra változtatta hitét, 
boldoggá tette benne bizó gyermekét s mi 
áldjuk jóságát, hogy bátorító vigasza mind
végig vele volt . s minket is erősített csügge- 
dezéseinkben. Drága halottunk porrészeit 
folyó év január hó 19-én d. u. 3 órakor 
fogjuk a Be'hlen Gábor utca 26 sz. a. laká
sáról a vasúti állomásra kikisérni s folyó 
hó 20-án d. u. 2 órakor Kolozsvárt a sir- 
kertben nyugalomra helyezni. Emléke áldott, 
nyugodjék csendesen !

Vármegyei közgyűlés. Szolnok Do
boka vármegye törvényhatósági bizottsága 
február hó 5-én délelőtt 11 órakor közgyű
lést fog tartani, melynek tárgya a hadisegély 
ügyekben az uj haditörvény alapján létesíten
dő felszólamlást! bizottság megalakítása lesz. 
Ezt megelőzőleg d, e, 10 órakor az állandó 
választmány fog ülést tartani.

Tanítói kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter B. Mulega Ilona, 
Zabolay Emma, Frattner Ilona, Englander 
Sarolta, Legezán Margit, Duchnovszky Er
zsébet, Bálintné Bencze Irén, Arkossyné Ba
kos Margit okleveles tanítónőt és Reisz Ven
del okleveles tanítót állami tanítóvá, illetve 
tanítónővé kinevezte és szolgálati ételre Szol- 
nok-Doboka vármegye tankerületébe beosz
totta. A miniszter ezenkívül Tamás Izabella 
és Gerstenberger Rózát okleveles óvónővé 
kinevezte és szolgalattételre Szolnok-Doboka 
vármegye tankerületébe állami iskolához 
beosztotta.

Jótékonycélu hangverseny. Zoltán 
Irén úrnő, zongoratanárnő növendékeivel 
1918. február hó 3-án tombolával egybe
kötött kangversenyt rendez, háromnegyed
részben a hadiözvegyek és árvák javára, 
egynegyedrészben a tödőszanatórium javára. 
A hangverseny műsora a következő : Zon
goráznak : Gyémánt Klári, Szendrőy Margit, 
Szabó Judith, Pisztor Ilona, Flórián Kata, 
Barbu1 Lilly, Parády Katus, Baráthy Irén, 
Boross Buba, Rősner Magda, Baraitz Ciliké, 
Vajda Edith, Hirsch Piroska, Hollander Méta, 
Weisz Ilus, Fesztinger Boriska, Sahár Felice, 
Énekel : Schmidt Amália, zongorán kiséri 
Rősner Gusztáv ur. Hegedül Lenkey Zoltán. 
Szaval : Wasserstro.m Erzsébet, Klárman 
Adus, Láng Margit. Monológ : Wiegner Nusi. 
Melodráma: Szavalja Gogomán Katus, zon
gorán kiséri Scmiedt Amália. A hangverseny 
kezdete fél 6 órakor a -vármegyeháza nagy
termében. Személyjegy 4 korona, diákjegy 2 
korona. Tombolajegy 1 korona.

Dr. Hosszú Gyula püspök Szamos- 
újvárt. Majdnem egy évig tartó szünetelés 
után ismét mozgalmas élet költözött a sza- 
mosujvári püspöki rezidenciába. Az uj püs
pök, Dr. Hosszú Gyula ünnepélyes beikta
tása után azonnal átvette a legnagyobb egy
házmegye kormányzatát s azóta minden 
idejét s minden munkaerejét a diocésis ügyei
nek megismerésére fordítja. E nagy feladat 
mellett azonban időt szakit arra is, hogy uj 
lakóhelye társadalmi és kulturális viszonyai
val is megismerkedjék : a hivatalos látogatá
sokon kívül számos családot is megtisztelt 
már vizitjeivel s ez ismerkedés útja még 
nem fejeződött be. Természetes, hogy a 
püspök ur népszerűsége napról-napra növe
kedőben ; számos egyéni kiváló tulajdonsága, 
barátságos, megtisztelő, és szívélyes modora, 
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amelylyel ismerőseit fogadja s amelyet min
denkivel szemben tanúsít, mindinkább erő
siti az Öméltóságáról eddig csak legintimebb 
körben ismert szállóigét : Dr. Hosszú Gyula 
valóban demokrata püspök.

A szamosvölgyi vasúti mühelymun- 
kások „karácsonyi segélye.“ ? ! A mult 
számunkban adtunk hirt arról, hogy a szv. 
vasúti mühelymunkások a bérfelemelésért és 
a lekésett karácsonyi segély azonnali folyó
sításáért sztrájkba léptek. Hosszas tárgya
lások után a mühelymunkások és az igaz
gatóság között megegyezés jött létre olyké- 
pen, hogy a karácsonyi segélyt azonnal fo
lyósítani fogják, a bérviszonyokat pedig a 
munkások kívánsága szerint rendezni fogják. 
Ma 1918. január hó 21-én a karácsonyi se
gélyt meg is kapták a munkások, de hogy ? 
•a szamosvölgyi igazgatósága kimutatta a 
foga fehérét újólag. A sztrájkból kifolyólag 
levonatta az 50 fillér tulidő órabérpótlékot, 
ami fejenként és havonként 14 koronát tesz 
ki. Amit az egyik kezével kényszerűségből 
megad, a másikkal igyekszik elvonni. Külön
ben ki hallott még olyat, hogy segélyből 
ilyen levonásokat lehessen eszközölni ?

Lisztadagok leszállítása. A vár
megyei közélelmezési hivatal, hogy a vár
megyére kirótt gabonamennyiség requirálása 
esetére is biztosítsa a lakosság zavartalan 
ellátását és a közönséget az esetleges szigo
rúbb eljárásoktól megóvja, a havi lisztada
gokat e hó 15-étől kezdődőleg 7 kilóról 5 
kilóra szállította le. A termelők részére meg
állapított gabona mennyiséget az eddigi 
12 kg. helyett fejenként 9 kg-ban állapította 
meg. Ezek kötelesek a különbözeiét a ható
ság felhívására beszolgáltatni.

A dési kér. munkásbiztositó pénz
tár felhívása, A m. kir. kormány rende
letet bocsájtott ki az ipari és kereskedelmi 
alkalmazottak betegség és baleset esetére 
való biztosítását szabályozó rendeletek ki- 
egésszitéséről és módosításáról. Ebben az 
értelemben a helybeli munkásbiztositó pénz
tár is bocsájtott ki egy felhívást, mely a biz
tosítás uj módosításáról az összes tudnivaló 
kát tartalmazza. A pénztár felhívja az összes 
munkaadókat, hogy alkalmazottaikat, ha már 
azok be is voltak jelentve és 1918 január 
1-én alkalmazásban állottak, a rendelet kel
tétől számított 8 nap alatt, de vidékről és 
legkésőbb 1918. január hó 28-ig a Dési Ke
rületi Munkásbiztositó Pénztárhoz a megfe
lelő bejelentőlapon jelentsék be.

A re?, iskolaszék ülése. A ref- 
iskolaszék 17-én csütörtökön délután 3 óra
kor a tagoknak csaknem teljes számban va
ló megjelenése mellett igen népes ülést tar
tott. Az iskolaszék egy, a háború kezdete 
óta betöltetlenül maradt tanítói állás betöltésé
nek kérdésében határozott, amire egyébként 
a tanfelügyelőség részéről is meghagyást 
kapott. Az iskolaszék kimondotta, hogy a ta
nítói állás betöltését a legsürgősebben fogat 
natositani fogja, kiemelte azonban, hogy óvás
emel a tanfelügyelőségnek minden olyan intent 
tiója ellen, amely az egyház autonomiájá- 
bármi tekintetben érintené. Elhatározta azt is, 
hogy az állás betöltésénél, amennyiben meg
felelő tanerő a háborús visszonyok miatt nem 
akadna, az állást női tanerővel is be fogja 
tölteni és a pályázat meghirdetését ilyen irány
ban rendelte el. Néhány apróbb ügy elintézé
se után az ülés, véget ért.

Boldog Zilahi köztisztviselők. Zilahon 
megjelenő „Szilágyság" cimülapban olvastuk 
a követkézo hirt. „Nagy megnyugvással vet

ték a közalkalmazottak a helyi beszerzési 
csoport vezetőségének azt a sikeres intézke
dését, hogy a f. hó közepén a csoport min
den tagja megkapta lisztilletményét az uj 
búza forgalomba hozataláig, vagyis augusztus 
közepéig. Súlyos aggodalomtól menekültek 
meg ezzel a számtalan bajjal küzdő közalkal
mazottak." Ilyen formán a zilahi beszerzési 
csoport az Összes köztisztviselőket ellátta 
már most a megfelelő lisztmennyiséggel uj bú
záig, nálunk azonban a beszerzési csoport 
ahogy megszületett, mint a szalmaláng, meg 
is halt. Miért ? Hisz az országban mindenfelé 
sikeresen működnek a beszerzési csoportok. 
Csak épen nálunk nincs létjogosultsága ? 
Vagy talán nincs nálunk egy olyan egyén 
ki a csoport sikeres vezetésére alkalmas 
volna? Úgy látszik tényleg nincs. Más okot 
igazán nem találhatunk az elmúlására.

Egy űri nő bútorozott Szobát keres 
csendes, szolid helyen Címét kérjük a lap 
kiadóhivatalnál bejelenteni.

1918. jan. 21.

Az elmúlt színházi héten ismét igen kelle
mes és élvezetes színházi előadásokban volt 
részünk. A szinügyi bizottsága direktor óha
jának is eleget tett, amennyiben sikerült 
neki végre egy énekes bonvivánt leszerződ
tetni Takács Antal személyében

Takács régi kedves ismerősünk, már volt 
nálunk Neményi társulatával és akkoriban 
közönségünk igen. Kedvelte kellemes szép 
hangú, jó megjelenésű bonvivánt. Az ő 
szerződése mindenesetre nyereség a társu
latnak, s vele még sok kellemes operett-elő
adásra van kilátás. Határozottan állíthatjuk, 
hogy annyi jó erővel a mai háborús viszo
nyok mellett kevés vidéki társulat rendelke
zik, mint a Neményi. Áldozatot nem ismerő 
igyekezetéért Neményit csakis a legmelegebb 
elismerés illetheti.

Az egyes előadásokról referádánkat a kö
vetkezőkben adjuk :

Kedden 1918. jan. 15-én Lehár kitűnő 
operettje ment megint, télt házzal, igen nagy 
tetszés mellett, különösen Thurzónak és 
Tiniárnak hozva zajosabb sikert.

Szerdán „Királynőm meghalok érted" 
Völcsei felléptével újólag zsúfolt házat von
zott. Völcsei Mária Anerejevona sok színnel 
megírt nehéz szerepében művészi nivón álló 
alakítást nyújtott Drámai kitörései a hely
zetnek megfelelően igazak voltak és megjá
ró erővel hatottak, sokszor nyilt szinti taps
ra inspirálták a közönséget. A többi főbb 
szereplőről már előzőleg megemlékeztünk, 
most is a legnagyobb gonddal játsztak, 
mind művészi alakítást nyújtottak.

Csütörtökön: Mágnás Miska előadá
sának az adott nagyobb vonzerőt, hogy Ba- 
racs szerepét Takács Antal, az uj bonvivánt 
énekelte. Kellemes, lágyan zengő, iskolázott 
baritonja, erős, férfias megjelenése, biztos 
játéka a közönség legnagyobb tetszésével 
találkozott.

Pénteken: Ráskai Ferenc, a fővárosban 
nagy reklámmal beharangozott vigjátékának, 
a Budai háznak volt a bemutatója. A da
rabnak nagyobb volt a reklámja, mint az 
értéke. Bizony jobban tette volna a Budai 
ház, ha Budán marad. A témája 

ponyva regények nívóján áll. Nélkülöz min
den eredetiséget. Nincs benne egy csöpp 
szellem, ötlet. Tisztán a szereplők igyekeze
tén múlott, hogy nem következett be egy 
fényes bukás, bár rajtuk is észre vehető 
volt az az irodalhii csömör, amit a darab 
előidézett. Erről azonban a direktor nem te
het, neki színre kell hozni minden újdonsá
got, bármilyen silány legyen az; Különben a 
közönség panaszkodik, hogy nem kap elég 
újdonságot.

Szombaton: Megint a Budai ház 
ürességébe bámultunk.

Vasárnap d. u. Milliomos Kati hozott 
élénk derültséget a nagyrészt gyerekekből 
álló publikumnak.

Vasárnap este: Fali Leó bájos zenéjü 
operettje a Stambul rózsája ment megint 
zsúfolt házzal. Az első előadásnak az adta 
meg az újdonság zamatját, hogy Ahmed 
bejt Takács Antal énekelte igen nagy tet
széssel.

6yh 1918 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c, 102. § a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a nagybányai kir, járásbíró
ságnak B. II. 1182119. 1916. számú végzése 
következtében Dr. Szegvári Sándor magyar- 
láposi ügyvéd által képviselt Nóé Jakab kap- 
níkbányai lakos végrehajtó javára 13 kor. 
és jár erejéig 1916 évi december 7 fogana
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1580 koronára becsült következő ingósá
gok u. m- tehén széna és csürösistálló nyil
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a magyarlápos! kir. 
járásbíróság 1916 évi Pk, 4666‘6. számú 
végzése folytán 16 kor. tőke ennek 1912 
évi Március hó 13.-tól járó 5 százalék ka
matai és eddig összesen 63 kor. 62 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Kováskápolnok községben adós lakásán leendő 
megtartására.

’918 évi február hó 6-ik napjá
nak d. e. 12 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz' a venni szándékozók oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó
ságok az 1881 évi LX t.-c. 107 és 108 §§-ai 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 

• ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is 
elfognak adatni.

Kelt Magyarlápos 1918 évi jan. hó 8-án 
Papp József kir, bir. végrehajtó.

10'vh 1918 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX t.-c. 102. §-a értelmében ezonnal 
közhírré teszi, hogy a magyarlápos! kir. já
rásbíróságnak Pk. 1136;9 1917 számú vég
zése következtében Dr. Szegvári Sándor 
magyarlápost ügyvéd által képviselt Kápol- 
nokmonostori Népbank r. t. végrehajtó javá
ra 200 korona tőke és járuléka erejéig 1917 
évi szeptember 28-án foganatosított kielégí
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1350 ko
ronára becsült következő ingóságok u. m. 
sertés, borjuk, csürösistáió nyilvános ■ árveré
sen eladatnak.

Mely árverésnek a magyarlápos! kir. 
járásbíróság 1917 évi Pk. 1185 számú vég
zése folytán 200 kor tőke ennek 1912 évi 
január hó 20-tól járó 8 százalék kamata 
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és eddig összesen 569 kor. 28 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig 
Révkápolnok községben adósok lakásán 
kásán leendő megtartartására.

1918 évi január hó 30-ik napjá
nak d. e. 12 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés
ei hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881 évi LX. t.-c. 102 és 108 §§-ai ér
elmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Magyarlápos 1918 évi január 9-én 
Papp József kir. bir végrehajtó.

11 vh 1918 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a magyarlápos! kir. 
járásbíróságnak pk. 2103;5 1916 számú vég
zése következtében Dr Szegvári Sándor 
magyarlápos! ügyvéd által képviselt Kápol- 
nokmonostori Népbank r. t. végrehajtató ja
vára 283 kor. 80 fill, és járulékai erejéig 
1917. október 4-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 720 koronára 
becsült következő ingók u, m. istállófaanyaga 
sertések, disznótok, sarju, széna, málészalma, 
kukoriczahéj, fatengelyü szekér részei, épitő- 
gerenda stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a magyarlápos! kir. 
járásbíróság 1916 évi Pk 2185^7 számú 
végzése folytán 506 korona 75 fillérben eddig 
■-M-v már megállapított költségek erejeig 

Révkápolnok községben adósók lakásán leen- 
ö megtartására 1918 évi febí hó 5-ik 

napjának d. e. 12 órája hatá dőül ki
tüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin
tet ingóságok az 1881 évi LX t. c. 1917 
év 108 §§-ai értelmében készpénzfizetés mel
lett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni-

Kelt Magyarlápos 1918 évi január hó 8-án 
Pap József, kir. bir. végrehajtó.

15'vh 1918 sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t c 102 §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, kogy a magyarlápos! kir. járásbí
róságnak Pk, 1527|10 számú végzése követ
keztében Dr. Szegvári Sándor magyarlápos! 
ügyvéd által képviselt Kápolnokmonostori 
Népbank rt. végrehajtó javára 40 korona 
tőke és járulékai erejéig 1917 évi november 
hó 21-én foganatosított kielégitési végrehajtás 
felülfoglalt és 1050 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. széna, borjuk sertés és is
tálló nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a magyarlápos! kir, 
járásbíróság 1916. évi Pk. 1527|17. számú 
végzése folytán 40 korona tőkerészlet, 64 k. 
72 fillérben biróilag már megállapított költ
ségek erejéig Szurdukkápolnok községben 
adósok lakásán leendő megtartására.

1918 évi január hó 31-ik napjának 
d.-a. 12 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881 évi LX t.-c. 107 és 108 §§-ai értelmé
ben készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígé
rőnek szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Kelt Magyarlápos 1918 évi január hó 8-án 
Papp József kir. bír. végrehajtó.

177 vhtó sz. .1917.

Árverési
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a Bpesti kir. járásbíró
ságnak 1917 évi 637Í8 sz. végzése következté
ben Dr Engel Sándor Budapesti ügyvéd által 
képviselt Kállai Lajos Bpesti czég javára 
5591 kor s jár erejéig 1917 évi augusztus 
hó 21-én, foganatosított kielégitési végre
hajtás utján lefoglalt és 4000 K, becsült kö
vetkező ingóságok, „u. m. 1 drb benzin lo- 
comobil és 1 drb. Wigterle féle cséplőgép 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csgorbói kir. járásbíró
ság 1917 évi V 1500 számú végzése folytán 
5591 kor 60 fill, tőkekövetelés, ennek 1912 
évi deczember hó 1 napjától járó 6 százalék 
kamatai egy harmad százalék váltódij és 
eddig biróilag már megálapitott, költségek 
erejéig, Vajdaháza községben a község 
házánál ESŐS éœi február il-ik nap
jának d. e. ES órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881 évi LX. t.-cz 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsá
ron alul is elfognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra ki
elégitési jogot nyertek voltak, ezen árverés 
a a V hn. 20. §-a értelmében ezek javára 
is elrendeltetik.

Kelt csgorbó 1918 évi jan. hó 18-án
Simonits Jenő kir. bir. végrehajtó.

Malomipari és Áruforgalmi r. t 
Budapest, V. Gizei!a-tér3.
Sürgönyeim: Malombank 
Telefon szám : 134—Q4.

Konyhakerti magvakat 
míg a készlet tart 
napi áron szállítunk.

A nagy maghiányra való tekintettel a 
rendelések csak a beérkezés sorrend

jében vehetők figyelembe.
Csiraképességért, tisztaságért szavatolunk. 1-4

Takarékbetéteket a dési Hitelbank 
legelőnyösebb feltételek mellett fogad el. 
Visszafizetéseket rendszerint felmondás nél
kül teljesít.

Egy jó állapotban levő, szép utazó 
bunda eladó. Dés, Bercsényi ut. 12. sz. föld
szint.

Kék kereszt 
(s t a e r k i n) 

keményitőpótlék 
törv. védve.

Mosásnál előnyösebb és kellemesebb mint 
minden más keményítő ; szép fényt ad és 
telyesen ártalmatlan. Kizárólagos eladás 
nagykereskedők, drogériák, mosódák, tisztitó 
intézetek, fogyasztási szövetkezetek és városi 

közellátási intézmények részére
G lutin Vegyészeti R.-T.

Budapest. VI, Podmaniczky utca 27.

Eladó ház.

Désen Szál ka utcza 6 és 8 ház 
számok alatti telek jutányos áron
eladó. Értesítést ad a Neudörfer-féle 
faüzlet Hochstadt Juda Désen.

Jövő termését, 
saját vagyonát, 

a nemzeti vagyont 
óvja meg és gyarapítja, ha a

Ggegeli és
irtására már most beszerzi a szavatolt és 

sokszorosan kipróbált
orvos-vegyészi utón előállított baktériumos

egér- vagy patkányirtószert
Nem méreg. Emberre, háziállatra nem ártalmas 

Gyártja : BECK JENŐ, 
ezelőtt HERCZEG és GEIGER vegyészeti gyár 

mezőgazdasági laboratóriuma Budapest.
Vili., Mária-u. 13. és VI. Lehel-u. 27 és 29. 

Alapítva 1902.
Egy literes üveg 75 K. Fél literes 3850 K. 
iNagy üveg 14 K. Öt adagos próbaüveg 11 K.

Bérmentes szállítás vasúton és postán.'
Utánvéttel. 1—43.
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SZIGETHY KÁROLY
lakatos mester

DES, Bocskay-uftca 8 szám. 
Vízvezeték és csatornázási munkálatok 
végzését és azok javítását, úgyszintén 
bárminemű lakatos munkát elvállal. 
Kész takarék tűzhelyek állan

dóan kaphatók.

RAFFIA NINCS
és nemis lesz !

nyersanyag hiány miâtt a papirspárga ára 

napról napra emelkedik.
Mindenki lássa el magát előre 

PATRIA szölökötözö papirspár- 
gával 

ára 100 kg-ként K 520.
Kapható : Gottlieb és Schmiedl “PÁT

RIA PAPIRSPÁRGA,, eladási irodája 

Budapesten, VII. Rákoci-ut 6.

A Dési Kereskedelmi Bank R-T.
A legelőnyösebb feltételek mellett ad kölcsö
nöket bekebelezésre, értékpapírokra és váltóra

Betéteket elfogad könyvecskékre és folyó 
számlákra a legelőnyösebb feltételekkel és 
azokat rendszerint, amint a közönség a 
háború alatt is tapasztalhatta, tekintet nélkül 
a moratóriumra, folyósítja úgy, hogy a 
betevők pénzük felett ép úgy rendelkezhet
nek, mint a béke idejében. ________

Nyom. Goldstein Jakab villanyerőre berendezett gyorssajtón, Désen.
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